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 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η και στις 28 

Φεβρουαρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, ο πρόεδρος 

του διοικητικού συμβουλίου, καθώς και ο γενικός διευθυντής του Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου (ΡΙΚ). 

 Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Άριστος Δαμιανού και Ηλίας Μυριάνθους. 

 Ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το οικονομικό έτος 2022 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €37.217.500 και συνολικά έσοδα του ίδιου ύψους, 

τα οποία θα προέλθουν κυρίως από κρατική χορηγία (€35.617.500) και από άλλες 

δραστηριότητες (€1.600.000). 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΡΙΚ για το έτος 2022 αφορούν δαπάνες για 

αποδοχές προσωπικού (€24.082.121), γενικά έξοδα και υπηρεσίες (€1.791.160), έξοδα 

προγραμμάτων (€7.703.719), συντήρηση και λειτουργία μηχανημάτων και άλλων 
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εγκαταστάσεων (€1.950.500), κεφαλαιουχικές δαπάνες (€1.450.000), καθώς και μη 

προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€240.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου, ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ δήλωσε ότι ο προϋπολογισμός του ιδρύματος για το 2022 

παρουσιάζει αύξηση ύψους περίπου €1,65 εκατομ. σε σχέση με τον προϋπολογισμό 

του 2021, η οποία οφείλεται κυρίως στην αύξηση στις δαπάνες προσωπικού, που 

προήλθε από την εφαρμογή του νέου οργανογράμματος, ως αποτέλεσμα της 

συμφωνίας που επήλθε μεταξύ του διοικητικού συμβουλίου του ΡΙΚ και των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων των εργαζομένων στις 27 Οκτωβρίου 2020. Με την 

εφαρμογή του νέου οργανογράμματος ο αριθμός των υπαλλήλων του ιδρύματος 

αναμένεται να μειωθεί στους 263, από τους 371 που υπηρετούν σήμερα. 

 Όπως ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε, μέσω του προϋπολογισμού του ΡΙΚ για το 2022 

επιτυγχάνεται η αποκατάσταση εργασιακών στρεβλώσεων μεταξύ των συνεργατών 

αορίστου χρόνου και του μόνιμου προσωπικού του ιδρύματος, η περαιτέρω τεχνολογική 

αναβάθμιση του ιδρύματος και η αναβάθμιση των τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών 

προγραμμάτων, καθώς και η προσφορά στον πολιτισμό με την εργοδότηση ηθοποιών 

στις κυπριακές παραγωγές, ενώ παράλληλα τίθενται οι βάσεις για τη δημιουργία νέων 

κτιριακών εγκαταστάσεων του ιδρύματος. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού, τα μέλη της επιτροπής έθεσαν 

σειρά ερωτημάτων για ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων στη λειτουργία του έργου 

«Ψηφιακός Ηρόδοτος» για τη διάσωση και ανάδειξη του ιστορικού αρχείου του 

ιδρύματος, στις κτιριακές εγκαταστάσεις και στο ταμείο συντάξεων του ιδρύματος, στην 

ανάδειξη της Κύπρου μέσω του ΡΙΚ ως τουριστικού και επενδυτικού προορισμού, 

καθώς και στην οικονομική ανεξαρτησία του ιδρύματος. Επιπροσθέτως, ορισμένα μέλη 

της επιτροπής εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους ως προς την ισομερή κατανομή 
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τηλεοπτικού χρόνου, καθώς και την κάλυψη των δράσεων κοινοβουλευτικών κομμάτων, 

δηλώνοντας μεταξύ άλλων ότι τα γεγονότα θα πρέπει να καλύπτονται με βάση τη 

σημασία της είδησης και την αντικειμενική ενημέρωση του πολίτη για την τρέχουσα 

επικαιρότητα και όχι στη βάση του μεγέθους της πολιτικής δύναμης.  

 Σημειώνεται ότι μέλη της επιτροπής ζήτησαν την κατάθεση στοιχείων αναφορικά 

με το καθεστώς πρόσληψης και τον αριθμό των προσώπων που εργοδοτούνται στο ΡΙΚ 

κάτω από την ειδική κατηγορία εργαζομένων ορισμένου χρόνου, για τα οποία το ίδρυμα 

απέστειλε σχετική επιστολή, ημερομηνίας 24 Φεβρουαρίου 2022. 

 Σε σχέση με τα τεθέντα ζητήματα, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΡΙΚ 

ανέφερε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1.  Σε σχέση με τις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις του ιδρύματος, το ΡΙΚ έχει ήδη 

προβεί στην προκήρυξη διαγωνισμού για την ετοιμασία των απαραίτητων 

εγγράφων, καθότι πρόκειται για συγχρηματοδοτούμενο έργο με την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, ενώ έχει περιληφθεί σχετική πρόνοια ύψους €8 εκατομ. στον 

προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για το 2022. Το συνολικό κόστος 

του νέου κτιρίου υπολογίζεται να ανέλθει περίπου στα €27 εκατομ. και το έργο 

αναμένεται να προχωρήσει σύντομα. 

2.   Μέσω του Ψηφιακού Ηροδότου το ίδρυμα έχει υλοποιήσει επί του παρόντος την 

ψηφιοποίηση μόνο του 15% του συνόλου του αρχειακού υλικού, ενώ για την 

ολοκλήρωση της δράσης απαιτείται ποσό ύψους περίπου €1,5 εκατομ. σε βάθος 

πενταετίας.  

3.  Το ΡΙΚ επικεντρώνεται στην αντικειμενική παρουσίαση όσων γεγονότων κρίνεται 

ότι αποτελούν είδηση στα πλαίσια της επικαιρότητας και της ειδησεογραφίας και 

σε αρκετές περιπτώσεις λειτουργεί συμπληρωματικά ως προς την ιδιωτική 

ραδιοτηλεόραση. 
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4.  Μετά την απόφαση για τερματισμό της δράσης για εξασφάλιση κονδυλίων μέσω 

των διαφημίσεων από το ΡΙΚ και την περίληψη σχετικού κονδυλίου στην κρατική 

χορηγία, το ίδρυμα προχωρά απερίσπαστο στην ποιοτική αναβάθμιση των 

προγραμμάτων του, κυρίως σε ό,τι αφορά στον πολιτισμό και στην ψυχαγωγία. 

5.  Το ΡΙΚ οφείλει στο ταμείο συντάξεων ποσό ύψους περίπου €123 εκατομ., το 

οποίο θα τύχει χειρισμού από το κράτος, ενώ το ίδρυμα σε συνεννόηση με το 

Υπουργείο Εσωτερικών θα καλύπτει τις ετήσιες συντάξεις μέσω του 

προϋπολογισμού του. 

6. Για την ανάδειξη της Κύπρου ως τουριστικού και επενδυτικού προορισμού το ΡΙΚ 

θα περιλάβει στα προγράμματά του θέματα οικονομίας και επενδύσεων.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.  

 

 

1η Μαρτίου 2022  
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